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Κυρίες και κύριοι,

σας ευχαριστώ πολύ καταρχάς για την πρόσκληση. 
Ως ένας άνθρωπος, ο οποίος προέρχεται από τον ιδιωτικό τομέα, αισθάνομαι πάντα μια μεγάλη χαρά όταν βρίσκομαι ανάμεσα σε άξια στελέχη της επιχειρηματικής κοινότητας, αλλά βέβαια και σε άξια στελέχη της ελληνικής οικονομικής δημοσιογραφίας.
Πέρυσι τον Μάιο με είχατε τιμήσει, με είχατε προσκαλέσει να απευθύνω μια ομιλία στο 1ο Συνέδριο Επιχειρηματικότητας που είχε οργανώσει η «Ναυτεμπορική». Είχα προσέλθει τότε ως κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της Νέας Δημοκρατίας και στην ομιλία την οποία είχα κάνει ―την οποία είχα την ευκαιρία να αναζητήσω προετοιμαζόμενος για τον σημερινό μου χαιρετισμό― είχα επισημάνει ότι η καθυστέρηση στην ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης, την οποία βιώσαμε όλοι με πολύ έντονο τρόπο τους πρώτους έξι μήνες του 2015, ήταν το απόλυτο υφεσιακό μέτρο και είχα προβλέψει μάλιστα τότε ότι, όσο καθυστερούσε η διαπραγμάτευση, τόσο πιο επώδυνα θα ήταν τα μέτρα τα οποία θα αναγκαζόταν να πάρει η Κυβέρνηση.

Δυστυχώς επιβεβαιώθηκαν αυτές οι προβλέψεις και σήμερα πια, βρισκόμενοι στα μέσα του 2016, γνωρίζουμε ποιο είναι το κόστος για την πραγματική οικονομία από τον τρόπο με τον οποίο η παρούσα Κυβέρνηση χειρίστηκε τις διαπραγματεύσεις με την Τρόικα. Το κόστος είναι πολύ απλά 21 δισ. ευρώ σε απώλεια Ακαθάριστου Εγχώριου Προϊόντος.

Πώς τεκμηριώνεται αυτός ο αριθμός; Στα τέλη του 2014 όλοι οι οικονομικοί αναλυτές, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο προέβλεπαν ότι η ελληνική οικονομία θα αναπτυσσόταν με ρυθμούς κοντά στο 3% για το 2015 και γύρω στο 3,5% για το 2016. Όλοι γνωρίζουμε ότι το 2015 ήταν μια υφεσιακή χρονιά και, πολύ φοβάμαι, ότι και το 2016 θα ακολουθήσει ακριβώς την ίδια διαδρομή: θα είναι κι αυτό μια υφεσιακή χρονιά. Με απλά λόγια, εάν είχαν επιβεβαιωθεί οι προβλέψεις που έγιναν στα τέλη του 2014, το Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν θα ήταν περί τα 195 δισ. ευρώ και σήμερα με το ζόρι θα φτάσει τα 175 δισ. ευρώ, στο τέλος του ’16. Με άλλα λόγια 5.000 ευρώ κόστος για κάθε νοικοκυριό. Αυτό είναι το τίμημα το οποίο πλήρωσε η ελληνική οικονομία, οι Έλληνες πολίτες, τα ελληνικά νοικοκυριά από τη διαπραγματευτική τακτική την οποία επέλεξε η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ.

Και βέβαια σήμερα, καθότι ολοκληρώνεται πια καθώς φαίνεται με πολύ μεγάλη καθυστέρηση η πρώτη φάση της διαπραγμάτευσης του 3ου Μνημονίου, γεννιέται ένα εύλογο ερώτημα: είναι αρκετή η ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης για να μπορεί να επανέλθει η ελληνική οικονομία σε μια αναπτυξιακή τροχιά;

Επιτρέψτε μου να αντικρούσω αυτό το απλοϊκό επιχείρημα με ένα σκεπτικό το οποίο έχει τρία βασικά επιχειρήματα. 

Ο πρώτος λόγος γιατί η ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης από μόνη της δεν είναι αρκετή για να επαναφέρει την οικονομία σε μια τροχιά ανάπτυξης, είναι διότι το μείγμα μέτρων, το οποίο η Κυβέρνηση επέλεξε για να πετύχει τους δημοσιονομικούς στόχους, είναι ένα μείγμα μέτρων βαθιά υφεσιακό.

Η Ελληνική Κυβέρνηση επέλεξε η ίδια να πετύχει τους αυστηρούς δημοσιονομικούς στόχους με ένα μείγμα μέτρων, το οποίο δίνει πολύ μεγάλη έμφαση στην αύξηση των φόρων και πολύ περιορισμένη έμφαση στο περιορισμό των δαπανών. Μάλιστα σε μια πολύ ενδιαφέρουσα έρευνα, η οποία δημοσιεύτηκε χτες από το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Αθηνών, στο ερώτημα σχετικά με το μείγμα των μέτρων και πώς αντιμετωπίζεται αυτό το μείγμα μέτρων από την ίδια την αγορά, από εσάς δηλαδή, το ενδιαφέρον είναι ότι το 89% όσων απάντησαν (9 στους 10 δηλαδή πολίτες και επιχειρηματίες), είπαν ότι «οι αποφάσεις τις οποίες πήρε η Κυβέρνηση θα οδηγήσουν την οικονομία σε ύφεση».
Και εδώ γεννιέται ένα εύλογο ερώτημα: μα καλά, υπήρχε άλλος δρόμος; Βεβαίως και υπήρχε άλλος δρόμος. Υπήρχε ο δρόμος της στοχευμένης μείωσης των κρατικών δαπανών σε συνδυασμό με μια λελογισμένη αποκλιμάκωση των φορολογικών συντελεστών. Πρέπει να σας πω ότι κι εμείς, ως Νέα Δημοκρατία, έχουμε προτείνει συγκεκριμένα κοστολογημένα μέτρα για τη μείωση των δαπανών, επωμιζόμενοι, τολμώ να σας πω, και ένα πολιτικό κόστος, το οποίο συνήθως δεν αναλογεί σε αντιπολιτεύσεις. Διότι και οι στοχευμένες μειώσεις δαπανών προφανώς είναι επώδυνες και θίγουν κάποιους. Εμείς το αναλάβαμε αυτό το πολιτικό κόστος επειδή πιστεύουμε ότι αυτό είναι το σωστό μείγμα δημοσιονομικής πολιτικής.

Είναι επίσης βέβαιο ότι η πολιτική την οποία επέλεξε η Κυβέρνηση είναι μια πολιτική η οποία θα πλήξει την ισχνή εγχώρια κατανάλωση και τελικά θα επιβαρύνει και την ίδια τη δραστηριότητα των επιχειρήσεων. Είναι επίσης απολύτως βέβαιο ―μαθηματικώς βέβαιο― ότι τα μέτρα αυτά θα αυξήσουν την φοροδιαφυγή και την εισφοροδιαφυγή. Και όποιος έχει μια στοιχειώδη επαφή με την πραγματική οικονομία αντιλαμβάνεται ότι αυτό συμβαίνει ήδη. 

Άκουσα τον Υπουργό Ανάπτυξης, τον αγαπητό κ. Σταθάκη, να μιλάει για χαμηλούς φόρους και για φτηνό ανθρώπινο δυναμικό, συνδέοντας δύο έννοιες οι οποίες είναι τελείως ξεχωριστές. Κανείς δεν μιλάει σήμερα στην Ελλάδα για την περαιτέρω μείωση του κόστους της μισθοδοσίας και η όλη συζήτηση για τον 13ο και 14ο μισθό στον ιδιωτικό τομέα ― είναι μια συζήτηση η οποία είναι τελείως άκαιρη. Μιλάμε όμως για την ανάγκη να υπάρχει μια αποκλιμάκωση φορολογικών συντελεστών και θεωρούμε αυτή την αποκλιμάκωση φορολογικών συντελεστών ως απολύτως καθοριστική για να μπορεί η οικονομία να επανέλθει σε μια τροχιά ανάπτυξης.

Και βέβαια όταν μιλάμε για δίκαιη ανάπτυξη, και νομίζω ότι κανένα Κόμμα εδώ δεν δικαιούται να οικειοποιηθεί την έννοια της κοινωνικής δικαιοσύνης, θα πρέπει να αντιλαμβανόμαστε ότι οι έμμεσοι φόροι πλήττουν πρωτίστως τους πιο αδύναμους. Είναι κατ' εξοχήν άδικοι φόροι, οι οποίοι δεν συνάδουν με την έννοια της κοινωνικής δικαιοσύνης.

Το συμπέρασμα στο οποίο φαίνεται να καταλήγουν όλοι, συμπεριλαμβανομένης και της ίδιας της αγοράς, είναι ότι το μείγμα μέτρων το οποίο επέλεξε η Κυβέρνηση δεν θα είναι αρκετό για να πετύχει τους δημοσιονομικούς στόχους. Και αυτό φαίνεται ότι είναι κάτι που το γνωρίζουν όλοι, συμπεριλαμβανομένων και πιστωτών μας, και εξάλλου γι' αυτό απαιτήθηκε και από την Κυβέρνηση η νομοθέτηση του περιβόητου «δημοσιονομικού κόφτη», επειδή λίγο πολύ όλοι έχουν προεξοφλήσει την αποτυχία του μείγματος πολιτικής που η Κυβέρνηση πρότεινε με δική της ευθύνη. 

Θέλω να το επαναλάβω αυτό: το μείγμα πολιτικής το οποίο δίνει μεγάλη έμφαση στους φόρους, είναι πολιτική επιλογή της Κυβέρνησης. Κάτι το οποίο εξάλλου επιβεβαίωσε και ο Αντιπρόεδρος της Επιτροπής ο κ. Ντομπρόβσκις σε μια πρόσφατη τοποθέτησή του.

Και βέβαια αυτό το οποίο σας είπα λίγο πριν, ότι όλοι προεξοφλούν ότι θα χρειαστούν πρόσθετα μέτρα στη συνέχεια, άρα η ενεργοποίηση του κόφτη θεωρείται περίπου δεδομένη, επιβεβαιώνεται από την ίδια μελέτη στην οποία αναφέρθηκα πριν ―του ΕΒΕΑ―, όπου 78% των συμμετεχόντων λένε ότι «Ναι, θα χρειαστούν πρόσθετα μέτρα για να επιτευχθούν οι στόχοι οι οποίοι έχουν τεθεί». Άρα καταλαβαίνετε πόσο επικίνδυνο είναι να εγκλωβιστούμε σ’ αυτό τον φαύλο κύκλο της αυτοεκπληρούμενης προφητείας, από τον οποίο δύσκολα θα μπορέσουμε να ξεφύγουμε με τις κυβερνητικές επιλογές.

Ο δεύτερος λόγος, για τον οποίο πιστεύουμε ότι η ολοκλήρωση της διαπραγμάτευσης από μόνη της δεν θα μπορέσει να οδηγήσει την οικονομία σε μια τροχιά ανάπτυξης, είναι ότι οι αναγκαίες μεταρρυθμίσεις για τις οποίες πολλές φορές μιλάμε δημόσια, δεν θα υλοποιηθούν και δεν θα υλοποιηθούν για έναν απλό λόγο: Διότι η Κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ – ΑΝΕΛ είναι μια Κυβέρνηση, η οποία κατά βάθος αντιπαλεύει και εχθρεύεται την επιχειρηματικότητα, διότι η επιχειρηματικότητα είναι μια έννοια η οποία δεν είναι συμβατή με το πολιτικό DNA αυτής της Κυβέρνησης.
Θα πρέπει κανείς να έχει πλήρη άγνοια της ελληνικής πολιτικής πραγματικότητας για να μην διαγνώσει σ’ αυτή την Κυβέρνηση το σύνδρομο του Ιανού. Ένα πρόσωπο, το οποίο μιλάει για μεταρρυθμίσεις και το οποίο ισχυρίζεται ότι θα μπορέσει να υλοποιήσει τις σωστές διαρθρωτικές αλλαγές οι οποίες συμπεριλαμβάνονται στο πρόγραμμα και ένα άλλο πρόσωπο, το οποίο κάνει ό,τι περνάει από το χέρι του για να υπονομεύσει ακριβώς αυτές τις αλλαγές οι οποίες τόσο απαραίτητες είναι σήμερα για την ελληνική οικονομία.

Να αναφερθώ σε ένα πολύ πρόσφατο παράδειγμα. Χτες η Κυβέρνηση υπέγραψε την σχετική συμφωνία για την προώθηση της επένδυσης του Ελληνικού, και πραγματικά αναρωτιέμαι: έπρεπε, κύριε Υπουργέ, αυτή η συμφωνία να υπογραφεί την τελευταία στιγμή, απλά υπό την πίεση των πιστωτών για να εκταμιευτεί η επόμενη δόση; Είναι αυτή η σωστή αντιμετώπιση για μεγάλες στρατηγικές επενδύσεις που τόσο χρειάζεται η χώρα μας που θα φέρουν στην Ελλάδα δεκάδες χιλιάδες θέσεις απασχόλησης και θα συνεισφέρουν ουσιαστικά στην ανάπτυξη της οικονομίας; Πολύ φοβάμαι πως όχι. 

Και αν υιοθετηθεί αυτή η λογική του «τραβάτε με και ας κλαίω», της αναγκαστικής συμμόρφωσης με απαραίτητες μεταρρυθμίσεις, απλά επειδή αυτές πρέπει να υλοποιηθούν για να εκταμιευτεί η επόμενη δόση, τότε είναι μαθηματικώς βέβαιο ότι δεν χτίζονται συνθήκες εμπιστοσύνης, που τόσο απαραίτητες είναι για να επανέλθει η οικονομία σε τροχιά ανάπτυξης. Και αυτός είναι ο τρίτος λόγος που πιστεύουμε ότι η ολοκλήρωση της συμφωνίας από μόνη της δεν θα οδηγήσει την οικονομία σε μια αναπτυξιακή τροχιά. Ακριβώς επειδή σήμερα υπάρχει μια σημαντικότατη απώλεια εμπιστοσύνης μεταξύ της επιχειρηματικής κοινότητας, των εγχώριων κεφαλαίων, των ξένων κεφαλαίων σε αυτή την Κυβέρνηση και στη δυνατότητά της να υλοποιήσει πραγματικές μεταρρυθμίσεις.

Ξέρετε ότι η αξιοπιστία μιας Κυβέρνησης και του κυβερνητικού επιτελείου συνολικά, είναι το πιο ανέξοδο το πιο φτηνό αναπτυξιακό μέτρο. Διότι μόνο μια Κυβέρνηση η οποία εμπνέει εμπιστοσύνη ως προς τις προθέσεις της, αλλά και ως προς την αποτελεσματικότητά της, μπορεί να πείσει επενδυτές να επενδύσουν σημαντικά κεφάλαια στην ελληνική οικονομία.

Και όταν μιλάμε για σημαντικά κεφάλαια πρέπει να έχουμε υπόψη μας ότι για να μπορέσουμε να σπάσουμε αυτόν τον φαύλο κύκλο της στασιμοχρεοκοπίας, θα χρειαστούμε να προσελκύσουμε επενδύσεις, που, κατά την εκτίμηση του ΣΕΒ αλλά και πολλών ανεξάρτητων αναλυτών και οικονομολόγων, θα πρέπει να ξεπεράσουν τα 100 δισ. ευρώ τα επόμενα πέντε χρόνια.

Το ερώτημα είναι: σε ποιο επιχειρηματικό κλίμα μπορούν να προσελκυθούν αυτές οι επενδύσεις και αν μια Κυβέρνηση, η οποία εξακολουθεί και σήμερα να μιλά τη γλώσσα των μεταρρυθμίσεων μόνο με την ασφυκτική πίεση και την ανάγκη της συμμόρφωσης σε μνημονιακές επιταγές, μπορεί να είναι κατάλληλη για να πείσει επενδυτές να επενδύσουν σημαντικά κεφάλαια στην ελληνική οικονομία.
Και βέβαια σπασμωδικές και επιμέρους ενέργειες δεν είναι ικανές για να ανατρέψουν αυτό το κλίμα, το οποίο μόλις σας περιέγραψα. Έκανε μια αναφορά ο Υπουργός στον αναπτυξιακό νόμο, και πράγματι ο αναπτυξιακός νόμος είναι ένα εργαλείο που θα συμβάλλει συνολικά σε μια αναπτυξιακή στρατηγική. Μόνο που εν προκειμένω ο αναπτυξιακός νόμος, τον οποίο συζητάμε, είναι ένα «αδειανό πουκάμισο». Διότι, πολύ απλά, είναι ένας αναπτυξιακός νόμος χωρίς ουσιαστικούς πόρους. 

Με βάση την έκθεση του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους, οι πόροι οι οποίοι είναι διαθέσιμοι για νέες επενδύσεις ―προσέξτε, όχι για αποπληρωμή παλιών αναπτυξιακών σχεδίων― με το ζόρι φτάνουν τα 500 εκατομμύρια ευρώ για τα επόμενα πέντε χρόνια. 500 εκατομμύρια ευρώ όταν η χώρα χρειάζεται επενδύσεις 100 δισ. ευρώ. Μια σταγόνα στον ωκεανό!
Άρα, ας έχουμε μια αίσθηση των περιορισμένων δυνατοτήτων που τα εργαλεία αυτά έχουν να συνεισφέρουν στην πραγματική αναπτυξιακή δυναμική της Κυβέρνησης και ας μην συμμετέχουμε, παρακαλώ όλοι μαζί, σε αυτό το επικοινωνιακό μπαράζ: ότι ο αναπτυξιακός νόμος από μόνος του σηματοδοτεί τη μετάβαση της ελληνικής οικονομίας από μια πορεία ύφεσης σε μια πορεία ανάπτυξης.

Και βέβαια έχουμε και επιμέρους σοβαρές επιφυλάξεις για τον αναπτυξιακό νόμο, τις οποίες εκθέσαμε και στην αρμόδια Επιτροπή της Βουλής. Εμείς εξακολουθούμε να θεωρούμε ότι ο νόμος αυτός είναι πολύ πιο γραφειοκρατικός από ό,τι θα έπρεπε να είναι, ότι υπάρχουν εστίες αδιαφάνειας και ότι βέβαια είναι και εκδικητικός προς τους παλιούς επενδυτές, αυτούς οι οποίοι έσπευσαν να ενταχθούν σε προηγούμενους αναπτυξιακούς νόμους, καθώς βάζει πολύ αυστηρές προθεσμίες ολοκλήρωσης των επενδυτικών τους σχεδίων.

Με άλλα λόγια, ο αναπτυξιακός αυτός νόμος είναι ένας καθρέφτης του τρόπου με τον οποίο η Κυβέρνηση αντιλαμβάνεται και την ανάπτυξη, αλλά και τη συνέχεια του κράτους.

Κυρίες και κύριοι, υπάρχει ένας διαφορετικός δρόμος ο οποίος μπορεί να οδηγήσει τη χώρα πάλι σε μια αναπτυξιακή τροχιά και οι στόχοι, τους οποίους θα πρέπει να θέσουμε, θα πρέπει να είναι στόχοι φιλόδοξοι. Είχα την ευκαιρία να τους παρουσιάσω στην τελευταία μου ομιλία στη Βουλή και να περιγράψω τους βασικούς ποσοτικούς στόχους οι οποίοι πρέπει να διέπουν την πολιτική της Κυβέρνησης από εδώ και στο εξής:
· Στόχος για επίτευξη ρυθμό ανάπτυξης 4% ετησίως

· Αύξηση των εξαγωγών κατά 10% ετησίως

· Αύξηση του ποσοστού των επενδύσεων από το 11% του ΑΕΠ που βρίσκονται σήμερα στο 20% του ΑΕΠ εντός των επόμενων πέντε ετών

· Στόχος για δημιουργία 120.000 νέων θέσεων απασχόλησης ετησίως.

Αυτοί πρέπει να είναι οι στόχοι στους οποίους πρέπει να εστιαστούμε και μόνο μια τέτοια γρήγορη αναπτυξιακή δυναμική μπορεί να βγάλει την οικονομία από το τέλμα στο οποίο έχει μπει. 

Το ερώτημα όμως είναι πολύ απλό: ποια είναι η Κυβέρνηση η οποία μπορεί να υλοποιήσει μια τέτοια πολιτική; Εμείς πιστεύουμε ότι με αυτή την Κυβέρνηση χάνεται μια μεγάλη αναπτυξιακή ευκαιρία, ότι το μεγάλο αναπτυξιακό δυναμικό, το οποίο η χώρα αυτή έχει και το οποίο θα μπορούσε να ξεκλειδωθεί σε συνθήκες άλλες, δεν μπορεί να ξεκλειδωθεί από την παρούσα Κυβέρνηση. Και γι' αυτό και επιμένουμε τόσο πολύ στην ανάγκη μιας πολιτικής αλλαγής, ώστε μια άλλη Κυβέρνηση συνεκτική, αποφασισμένη, μια Κυβέρνηση η οποία θα στηρίζει πραγματικά τις επιχειρήσεις και την επιχειρηματικότητα, να μπορεί να υλοποιήσει αυτές τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις οι οποίες τόσο απαραίτητες είναι για την ελληνική οικονομία.
Και κλείνω και μια τελευταία παρατήρηση. Αν κάτι καλό προέκυψε από όλη αυτή την κρίση είναι ότι με τον τρόπο της κατάφερε και αφύπνισε υπνώζουσες επιχειρηματικές δυνάμεις. Ξεφύγαμε όλοι μας από την επίπλαστη ραστώνη της κρατικοδίαιτης σιγουριάς και της επανάπαυσης. Αρχίζουν οι επιχειρήσεις και πάλι, και ιδίως οι νέες επιχειρήσεις, να παίρνουν περισσότερο ρίσκο. Αρχίζουμε να σκεφτόμαστε «έξω από το κουτί». 

Οι επιχειρήσεις οι οποίες κατάφεραν και επιβίωσαν σε αυτό τον κυκεώνα της κρίσης απέκτησαν δεξιότητες και ικανότητες που τις έκαναν πολύ πιο ανταγωνιστικές, και ακριβώς αυτή η αλλαγή του τρόπου σκέψης για το πώς αντιλαμβανόμαστε την ανάπτυξη βρίσκεται στον πυρήνα της ανάγκης δημιουργίας ενός νέου μεταρρυθμιστικού κύματος, που θα μπορεί να συσπειρώσει όλη την παραγωγική Ελλάδα γύρω από μια πολύ συγκεκριμένη ατζέντα πολιτικής. Σήμερα, μετά από πέντε χρόνια κρίσης, όλοι οι μετριοπαθείς υπεύθυνοι πολίτες, και πιστεύω και όλοι οι επιχειρηματίες, αντιλαμβάνονται ότι δίχως μεταρρυθμίσεις δεν μπορούν να έρθουν επενδύσεις, δίχως επενδύσεις δεν δημιουργούνται θέσεις εργασίας και τελικά δεν έρχεται η ανάπτυξη. 
Και αυτή την αντίληψη, αυτό το νέο μεταρρυθμιστικό κύμα εκφράζει σήμερα η Νέα Δημοκρατία. Η χώρα χρειάζεται επιτακτικά μια Κυβέρνηση η οποία θα μπορεί να υλοποιήσει ένα νέο μείγμα δημοσιονομικής πολιτικής με στοχευμένες μειώσεις φόρων και στοχευμένες μειώσεις δαπανών, αλλά κυρίως μια Κυβέρνηση η οποία θα υλοποιήσει επιθετικά τις μεταρρυθμιστικές αλλαγές και τις διαρθρωτικές μεταρρυθμίσεις που τόσο χρειάζεται η Ελλάδα γιατί θα είναι δική της ιδιοκτησία, διότι δεν θα επιβάλλονται από το εξωτερικό.
Μια τέτοια Κυβέρνηση θα μπορεί επιτέλους να αποκαταστήσει την εμπιστοσύνη, να προσελκύσει επενδύσεις, να δημιουργήσει θέσεις εργασίας, να στηρίξει την πραγματική επιχειρηματικότητα και να οδηγήσει την Ελλάδα στην ανάπτυξη.

Δεν έχουμε σήμερα μια τέτοια Κυβέρνηση, αλλά είμαι πεπεισμένος ότι θα την αποκτήσουμε σύντομα. 
Σας ευχαριστώ πάρα πολύ.
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